
 

VERBALE DEL 19 MARZO 2019 

 

L'anno 2019, il giorno 19 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il 

consigliere Orilia e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Guaresi si rammarica che nella rotonda intitolata a Norman Zarcone hanno dato fuoco a un 

frigorifero e ad una lastra di eternit. Occorrono controlli più serrati nel territorio per far sì che questi atti di 

vandalismo non si verifichino più e occorrono sanzioni severe per educare i cittadini a rispettare il territorio. 

In merito al problema dei rifiuti ingombranti e delle discariche abusive intervengono diversi consiglieri e 

durante la discussione alle ore 10:55 entrano il consigliere Orilia e il Presidente Greco che presiede. 

Tutti i consiglieri (Viscuso, Scarlata, Orilia, Marchese, Cardella e il vice presidente Savoca) sono concordi 

che necessitano controlli più serrati, l’installazione delle telecamere e sanzioni più severe affinché si possa 

vivere in un territorio più dignitoso. Sebbene l’Amministrazione sia poco attenta alle periferie, sono anche i 

cittadini indisciplinati che sporcano e non hanno rispetto del territorio. 

Il consigliere Scarlata informa che finalmente una ditta privata ha tolto la copertura di eternit dal centro di 

Biagio Conte. Da anni il nostro caro compianto Nino Vella aveva combattuto una lunga battaglia con i 

residenti facendo firmare a quest’ultimi una petizione per ottenere la rimozione dell’eternit. Adesso anche 

dalla sua costanza si è provveduto alla rimozione nel rispetto del principio fondamentale della tutela della 

salute pubblica.  

Alle ore 11:08 escono i consiglieri Orilia e Serio. 

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Scarlata 

e Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 621752 del 12/04/2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Ripristino marciapiedi in via Cirrincione civ 58 e il 

consigliere la descrive brevemente, sottolineando che la manutenzione dei marciapiedi dovrebbe rivestire un 

carattere di ordinarietà. 

 



 

 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Orilia e Serio. 

Alla stessa ora il consiglio viene dichiarato chiuso. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

                       Giacomo Viscuso                                                                  Salvatore Savoca 
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